



Βρυξέλλες, 17 Φεβρουαρίου 2010  
Αρ.πρ. 49

Συντάκτης: Δημ. Μπάκουλης

Προς :  
Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας  
Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης  
Δ/νση Υπηρεσιών Εξωτερικού  
Γραφείο Ευρωπαϊκών Θεμάτων

Κοιν.:

- Γραφείο Κυβερνητικού Εκπροσώπου
- Γραφείο Γεν. Γραμματέα Επικοινωνίας
- Μ.Ε.Α. / Ε.Ε.

## BRIEFING ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

### ‘Ερωτήσεις για ελληνική οικονομία και δανεισμό από επενδυτικές τράπεζες’

Τις εκτιμήσεις της για τις προοπτικές ανάπτυξης της Ελλάδας για το 2010 πρόκειται να ανακοινώσει η Επιτροπή στα πλαίσια των ενδιάμεσων προβλέψεων για την ευρωπαϊκή οικονομία που θα δημοσιεύσει στις 25 Φεβρουαρίου. Αυτό ανέφερε κατά το σημερινό briefing της Επιτροπής ο εκπρόσωπος του Επιτρόπου Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων της ΕΕ O.Rehn Amadeu Altafaj Tardío, επαναλαμβάνοντας ότι η Ελλάδα έχει προθεσμία μέχρι τις 19 Φεβρουαρίου για να αποστείλει τα στοιχεία που της ζητήθηκαν προκειμένου οι κοινοτικές αρχές να διερευνήσουν ενδελεχώς κατά πόσον οι επίμαχες συναλλαγές που έλαβαν χώρα το 2001 και αφορούσαν τη χρήση παράγωγων προϊόντων από την πλευρά της τότε ελληνικής κυβέρνησης με τη βοήθεια επενδυτικών τραπεζών για τη διαχείριση του χρέους υπήρξαν θεμιτές και νόμιμες όπως υποστηρίζει η ελληνική κυβέρνηση.

Επί του θέματος πάντως αυτού, ο εκπρόσωπος της Επιτροπής δεν παρέλειψε να επισημάνει ότι η Επιτροπή δεν προτίθεται να ‘κάνει τα στραβά μάτια’ σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι και άλλες ευρωπαϊκές χώρες υιοθέτησαν παρόμοιες αμφιλεγόμενες πρακτικές.

Κατά τα άλλα, ο εκπρόσωπος της Επιτροπής ανέφερε ότι ο Επίτροπος Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων της ΕΕ O.Rehn παρουσίασε σήμερα στο Κολέγιο των Επιτρόπων τα αποτελέσματα της συζήτησης στο Eurogroup και στο Ecofin και έκανε λόγο για τρία συμπεράσματα από την πλευρά του προέδρου της Επιτροπής Barroso:



- Οι κανόνες και τα μέσα που έχει στη διάθεσή της η ΕΕ είναι τα ενδεδειγμένα και έχουν αποδείξει την αποτελεσματικότητά τους. Ως εκ τούτου, είναι η μη συμμόρφωση προς τους εν λόγω κανόνες (Σύμφωνο Σταθερότητας κ.λ.π.) που βρίσκεται αυτή τη στιγμή στο επίκεντρο με αφορμή την ελληνική δημοσιονομική κρίση και όχι οι κανόνες και τα μέσα.
- Η Κομισιόν θα παρακολουθεί τακτικά (ανά μήνα) την πορεία της εφαρμογής του ελληνικού Προγράμματος Σταθερότητας και Ανάπτυξης και τον δημοσιονομικό αντίκτυπο των μέτρων που έχουν ληφθεί, με σκοπό να συνδράμει τις ελληνικές αρχές στην προσπάθεια που καταβάλλουν προκειμένου να εκπληρώσουν τον φιλόδοξο στόχο μείωσης του ελλείμματος κατά 4% για το 2010.
- Η ζώνη του ευρώ θα προβεί στις κατάλληλες ενέργειες εάν αυτό κριθεί απαραίτητο προκειμένου να διασφαλιστεί η σταθερότητα της ευρωζώνης και σε μια τέτοια περίπτωση **η Κομισιόν θα αναλάβει την παρουσίαση ενός συγκεκριμένου και συντονισμένου πλαισίου δράσης σε συνεννόηση με άλλους φορείς** (όπως είναι η ΕΚΤ). Στο σημείο αυτό ο εκπρόσωπος τόνισε ότι η Ελλάδα δεν έχει υποβάλει κανένα αίτημα για την παροχή οικονομικής βοήθειας.

Ερωτηθείς, τέλος, για τυχόν παρενέργειες που μπορεί να έχει στην ελληνική κοινωνία η εφαρμογή αυστηρών δημοσιονομικών μέτρων (ύφεση, αύξηση ανεργίας κ.λ.π.), ο εκπρόσωπος της Επιτροπής απέφυγε να διατυπώσει σχετικές προβλέψεις, αρκούμενος στην επισήμανση ότι οι πολιτικές δημοσιονομικής εξυγίανσης αποτελούν εχέγγυα για την επίτευξη μιας βιώσιμης ανάπτυξης και την ενίσχυση της απασχόλησης.

ΠΑΠΠΑΣ